

Zápis ze Shromáždění starostů Mikroregionu Bystřicko, s. o.

č. 02/25

12. 6. 2025 v 16:00 hodin – zasedací místnost MěÚ Bystřice n. P.

23 zástupců členských obcí:

Blažkov, Bohuňov, Bystřice n. P., Dalečín, Dolní Rožínka, Chlum – Korouhvice, Moravecké Pavlovice, Písečné, Prosetín, Rodkov, Rovečné, Rozsochy, Rožná, Sejřek, Skorotice, Strážek, Strítěž, Štěpánov nad Svratkou, Velké Janovice, Věstín, Věžná, Zvole, Ždánice

Program

1. Zahájení
2. Schválení programu schůze, volba ověřovatelů zápisu
3. Kraj Vysočina (odbor sociálních věcí): 16:00 h, Bc. Erika Volavková, DiS. a Mgr. Jiří Bína – spolufinancování sociálních služeb (stanovení příspěvku na obyvatele)
4. Kontaktní místo pro bydlení (KMB): informace o zřízení – paní Mgr. Olga Kodysová (MěÚ Žďár n. S., odbor strategického rozvoje a investic) / Bc. Leona Fousková (MěÚ BnP, odbor soc. věcí a zdravotnictví)
5. Hospodaření MB: schválení Závěrečného účtu MB za rok 2024 + zveřejnění informace na ÚD obcí, schválení účetní závěrky za rok 2024, dotační výzva Ministerstva vnitra ČR – podpora činnosti společenství obcí na rok 2025, schválení členství v Asociaci DSO ČR
6. Mikroregionální akce: a) BČD – vyúčtování akce; schválení výběru MČP (konsolidační položka – září 2025); b) MA21 – akce Putovní letní kino: účast na akci, výběr filmů, reprezentační video MB; c) Hry bez hranic – termín: 6.9.2025 (Prosetín), účast obcí, organizační porada; d) Dětská umělecká soutěž – zveřejnění výzvy k 15.ročníku DS; e) Nositel tradic Bystřicka 2025 – předání ocenění
7. Diskuse a další organizační záležitosti: a) návrh realizace MAP V. – uzavření partnerství mezi městem BnP a Společenstvím obcí, plán aktivit (Ing. Jitka Zelená); b) odpadové hospodářství na Bystřicku; c) 25. výročí MB – setkání starostů; d) ručně malovaná cyklomapa - Bystřicko; e) střet zájmů (vyplnění průběžného oznámení v CRO do 30.6.2025); f) aktualizace informačních panelů v obcích; g) výstupy z jednání s EG.D - náhrady za věcná břemena; h) novela zákona (VZMR) – navýšení limitů; ch) elektronická spisová služba v obcích
8. Závěr jednání

Shromáždění starostů se sešlo v nadpoloviční většině, bylo tedy usnášeníschopné, viz prezenční listina.

Z Á P I S

1. Zahájení

Předseda Mikroregionu Bystřicko, s. o. pan Pokorný zahájil jednání Shromáždění starostů v 16:00 hodin a přivítal všechny přítomné zástupce obcí.

2. Schválení programu Shromáždění starostů, volba ověřovatele zápisu

Předseda MB dále seznámil přítomné s obsahem dnešního jednání dle zaslaného programu a dal o něm následně hlasovat. Program byl jednohlasně schválen.

Hlasování: Pro: 23 Proti: 0 Zdržel se: 0 Nehlasoval: 0

Shromáždění starostů dále navrholo zvolit jako zapisovatele paní Dočkalovou a ověřovatele zápisu paní Kunčíkovou (starostku městyse Štěpánov nad Svratkou) a pana Baláže (starostu obce Dolní Rožínka).

Hlasování: Pro: 23 Proti: 0 Zdržel se: 0 Nehlasoval: 0

MAP IV IMPLEMENTACE BYS-3-CKO, Registrační číslo CZ.02.02.XX/00/23_017/0008162

Na úvod Shromáždění starostů byl zařazen bod Ing. Zelené, ředitelky MAP IV, která stručně informovala o potřebě aktualizace investičních projektů uvedených ve Strategickém rámci 2024 tak, aby bylo možné dokument revidovat na podzim roku 2025. Zároveň upozornila, že v současnosti nejsou ze strany dotačních titulů vyhlášeny žádné výzvy v rámci IROP a předpokládá se, že do konce roku 2028 nebudou alokovány žádné prostředky.

Dále představila aktuální informace k připravovanému projektu MAP V, který se zaměřuje na Integraci škol v území a sdílení kapacit prostřednictvím společenství obcí. Cílem projektu je podpora obcí při koordinovaném rozvoji místních školských sítí s důrazem na efektivnější správu škol a optimalizaci poskytovaných vzdělávacích, administrativních, provozních a pedagogických služeb.

V tuto chvíli se očekává zveřejnění konkrétního znění výzvy; dostupné informace vycházejí z její pracovní verze. Pokud nedojde k podstatným změnám, bude podmínkou pro čerpání dotace uzavření Memoranda o spolupráci mezi Městem Bystřice nad Pernštejnem a Mikroregionem Bystřicko, s. o. Otázkou zůstává spoluúčast na financování projektu ve výši 20 %, což představuje výrazný nárůst oproti dosavadní 5% spoluúčasti. U požadované výše dotace 2 400 000 Kč by se vlastní podíl blížil částce 0,5 milionu Kč. Návrh bude předložen Radě města Bystřice nad Pernštejnem dne 1. 7. 2025. V případě, že bude žádost o podporu podána (v koordinaci se zřizovateli a školami v ORP Bystřice nad Pernštejnem) a následně schválena MŠMT, byl by projekt vnímán jako pilotní a mohl by představovat významný krok směrem k založení Místní školské správy.



Spolufinancováno
Evropskou unií



3. Kraj Vysočina – spolufinancování sociálních služeb

Dalším hostem Shromáždění starostů byli zástupci z Kraje Vysočina, konkrétně vedoucí odboru sociálních věcí pan Mgr. Jiří Bína a úředník na úseku střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb – paní Bc. Erika Volavková, DiS. Ti přítomným představili návrh jednotného příspěvku týkající se zajištění sociální péče na Bystřicku a Novoměstsku.

Po objasnění veškerých kritérií uvedených v předložené tabulce byl navržen příspěvek 400 Kč/ob., který by pokrýval již veškeré náklady na sociální péči na našem území s garancí poskytování dané služby pro obce.

Přítomní starostové, obzvláště z menších obcí, se do budoucna obávají, že navržená suma nebude pro zastupitelstva adekvátní. V případě, že by se schválila pouze část příspěvku (např. 200 Kč/ob. pouze na pečovatelskou službu) je pravděpodobné, že by i nadále chodily obcím žádosti od různých poskytovatelů služeb v rámci poskytnutí patřičného příspěvku. Větší obce, které mají vlastní pečovatelskou službu a přispívají na provoz, by si naopak se zavedením jednotného příspěvku spíše polepšily.

Dnešní jednání bylo bráno spíše jako forma diskuse, na které obce řekly své názory a podněty pro další plánovaná jednání. Výše akceptovatelného příspěvku za veškeré služby bude v prvotní fázi projednávána s Bystřicí nad Pernštejnem i Novým Městem na Moravě (již odděleně). Daný výstup bude předložen na dalším jednání Shromáždění starostů a musí být následně projednán také s jednotlivými poskytovateli daných služeb.

4. Kontaktní místo pro bydlení (KMB)

Před jednáním Shromáždění starostů byly obcím zaslány podklady od Bc. Leony Fouskové (MěÚ BnP – vedoucí odboru soc. věcí a zdravotnictví), která na ně dále navázala na dnešním jednání. Přítomné informovala o změně zákona o podpoře bydlení platného od 1.1.2026. Konkrétně by se jednalo o zřízení kontaktního místa pro bydlení, které by se nacházelo ve městě Žďár nad Sázavou, a to pro území ORP Bystřice n. P., Nové Město na Moravě, Velké Meziříčí a Žďár nad Sázavou. Kontaktní místo by následně poskytovalo poradenství v oblasti bydlení pro osoby bez vyhovujícího bydlení, osobám, kterým hrozí ztráta bydlení ad.

Obce byly dále vyzvány, jakožto poskytovatelé sociálního bydlení, zda nedisponují volnými byty, které by mohly poskytnout k těmto účelům.

Podobnější informace by ještě zazněly na podzimním jednání Shromáždění starostů, které by navštívila paní Kodysová, odpovědná osoba v rámci zřízení kontaktního místa pro bydlení ve Žďáře nad Sázavou.

5. Hospodaření MB

Závěrečný účet MB za rok 2024

Obcím byl minimálně 15 dní před jednáním Shromáždění starostů zaslán ke zveřejnění na ÚD Návrh Závěrečného účtu Mikroregionu Bystřicko za rok 2024. V dokumentu jsou zaznamenány jednotlivé výnosy a náklady Mikroregionu Bystřicko, aktiva a pasiva a mj. také výsledek hospodaření roku 2024 ve výši - 179 038,49 Kč. Součástí přílohy je také auditorská zpráva.

Shromáždění starostů projednalo a schvaluje celoroční hospodaření Mikroregionu Bystřicko za rok 2024 a současně schvaluje Závěrečný účet Mikroregionu Bystřicko za rok 2024 včetně auditorské zprávy bez výhrad (*příloha č.1*).

Hlasování: Pro: 23 Proti: 0 Zdržel se: 0 Nehlasoval: 0

Obce budou vyzvány ke zveřejnění informace o schválení. Podrobné informace jim budou zaslány ještě e-mailovou korespondencí.

Účetní závěrka za rok 2024

Členové Shromáždění starostů obdrželi v dostatečném předstihu také informace a dokumenty týkající se Účetní závěrky za rok 2024. K předloženým výkazům patřila Rozvaha, Výkaz zisků a ztráty a Příloha k 31.12.2024 (*přílohy č. 2, 3, 4, 5*). Další dokumenty, které jsou součástí Účetní závěrky (Zpráva o inventarizaci majetku k 31.12.2024, Zpráva o kontrole hospodaření za rok 2024, Zpráva o výsledku finanční kontroly za rok 2024) byly již schváleny na předchozích schůzích Mikroregionu Bystřicko. Předseda MB pan Pokorný dal hlasovat o schválení Účetní závěrky za rok 2024.

Hlasování: Pro: 23 Proti: 0 Zdržel se: 0 Nehlasoval: 0

Schváleno s výrokem:

Shromáždění starostů jednohlasně schvaluje Účetní závěrku za rok 2024 ve smyslu vyhlášky č. 220/2013 Sb., včetně znění protokolu o schválení Účetní závěrky (*příloha č. 6*).

Dotační výzva Ministerstva vnitra ČR

Přítomní starostové byli informováni o řádně podané žádosti o dotaci na podporu činnosti společenství obcí na rok 2025 vyhlášeném MVČR. Celková výše alokace na tuto výzvu je 20 700 000,- Kč. Maximální výše dotace pro jednoho žadatele činí max. 1 000 000,- Kč. Výše poskytnuté dotace se bude odvíjet od počtu podaných žádostí. Dle dostupných informací by mělo v nejbližších dnech přijít rozhodnutí o poskytnutí/neposkytnutí dotace a případná výše dotace.

Schválení členství v Asociaci DSO ČR

Obce byly již prostřednictvím zápisu z Rady s. o. seznámeny se schválením členství Mikroregionu Bystřicko, s. o. v Asociaci DSO ČR. Asociace sdružuje funkční mikroregiony, prosazuje zajištění finanční stability svazků obcí a je mj. také komunikační platformou mezi různými aktéry veřejné správy i neziskového sektoru. Asociace se také významně podílela na vzniku dotačního titulu na podporu SO, což souvisí také s úhradou jednotné částky za konzultační a poradenskou činnost v hodnotě 10 tis. Kč. Tato částka bude vyúčtována Asociací až po schválení zmiňované dotace pro SO.

Přítomní berou tuto skutečnost na vědomí. Navržená částka je již součástí rozpočtové změny č. 2 (*příloha č. 7*), kterou schválil předseda SO (do částky 30 tis. Kč) a byla s ní seznámena také Rada s. o.

6. Mikroregionální akce

a) Bystřicko čte dětem 2025

Do akce se letos přihlásilo 21 obcí/škol, které uspořádaly celkem 71 čtení. Aktuálně probíhá vyúčtování dané akce. Ze strany MB byla opětovně proplacena částka 2700 Kč/1 čtení, z toho 700 Kč činí spoluúcast obce. Tato částka (dle počtu čtení) je vždy vybírána jako mimořádný členský příspěvek formou konsolidační položky. Výše daného MČP za každou zúčastněnou obec zobrazuje tabulka v *příloze č. 8*. Bylo navrženo, že platba a schválení MČP na ZO proběhne až v měsíci září 2025, a to z důvodu pozdějšího konání dnešního Shromáždění starostů (dne 12.6.2025).

Předseda MB dal hlasovat o schválení výběru mimořádného členského příspěvku v rámci akce BČD. Ten byl jednohlasně schválen. Zúčastněné obce tedy budou ještě informovány o výběru MČP, tedy i o jeho schválení a úhradě v měsíci září 2025.

Hlasování: Pro: 23 Proti: 0 Zdržel se: 0 Nehlasoval: 0

b) MA21 – akce Putovní letní kino

Aktuálně potvrdilo účast na akci 36 obcí včetně místních částí MB, které již v současnosti vybírají filmy k projekci na základě zaslání seznamu ze strany MB. Veškeré projekce budou, jako obvykle, postupně zveřejňovány v novinách Bystřicko (červen - srpen 2025). V letošním roce bude k danému filmu poskytnuto obcím také reprezentační video Mikroregionu Bystřicko, které bude sloužit k jeho propagaci i osvětě vedoucí k vybudování patřičného patriotismu u místních obyvatel. Zúčastněným obcím bude předáno buď osobně, při převzetí dané aparatury, nebo bude zasláno přes službu Úschovna (pro obce, které vlastní svoji aparaturu). V rámci tohoto bodu bylo také video oficiálně prezentováno starostům, kteří jej hodnotili velice kladně.

c) Hry bez hranic 2025

12. ročník Her bez hranic se uskuteční v obci Prosetín dne 6.9.2025. Organizační porada proběhne již v pondělí 16.6.2025 v 10:00 hodin v kanceláři OÚ Prosetín. Plánována je i prohlídka hřiště a ostatního zázemí pro tuto akci. Zúčastněné obce byly vyzvány k účasti na daném setkání. Zápis z porady bude obcím zaslán v samostatném e-mailu.

d) Dětská umělecká soutěž

O vyhlášení 15. ročníku dětské umělecké soutěže byly obce, školy a vzdělávací instituce informovány již začátkem měsíce června 2025. Téma soutěže nese název „Můj sen o budoucnosti“. Termín pro předání dětských prací byl stanoven od 1.9.2025 do 19.12.2025. V lednu 2026 dále proběhne vyhodnocení soutěže a v měsíci únoru bude již pravidelně probíhat výstava v Městském muzeu Bystřice nad Pernštejnem spojená s předáváním daných ocenění.

Výstava v Kongresové budově Kraje Vysočina je naplánována na měsíc duben 2026. Na květen 2026 se uvažuje také o výstavě v Nemocnici Nové Město na Moravě.

e) Nositel tradic Bystřicka 2025

Titul Nositel tradic Bystřicka pro rok 2025 získali manželé Kratochvílovi, kteří se zabývají ruční výrobou tradičních slaměných ozdob. Předání ocenění (plakety, diplomu, panelu, finanční odměny) proběhne v neděli dne 10.8.2025 v rámci konání Vavřínecké poutě.

7. Diskuse a další organizační záležitosti

a) Návrh realizace MAP V.

Tento bod byl nakonec zařazen na úvod dnešního Shromáždění starostů.

b) Odpadové hospodářství na Bystřicku

V rámci tohoto bodu informoval pan Horák (starosta města BnP) o budoucí výstavbě spalovny ve Žďáře nad Sázavou (společnost SATT, ZEVO), která by měla pojmout až 40 tis. tun odpadu v rámci území Žďársko, Novoměstsko, Bystřicka a části území Jihlavsko. Výstavba spalovny se plánuje do roku 2030. Konkrétně za Bystřici by se mělo jednat o návoz 7,5 t odpadu/rok.

Záměr stavby spalovny nyní prochází posuzováním dopadů na životní prostředí (uplatněna takzvaná malá/velká EIA). Náklady na její výstavbu by mohla zčásti pokrýt dotace ze Státního fondu životního prostředí a Kraje Vysočina.

V oblasti odpadového hospodářství proběhla mezi přítomnými ještě diskuse, konkrétně ohledně skládky Bukov.

c) 25. výročí MB – setkání starostů

Termín společného setkání v rámci 25. výročí svazku byl navrhnout na minulém jednání Shromáždění starostů, a to na pátek 24.10.2025. Pan Prudký (starosta obce Rovečné) nabídl ke konání prostory v obci Rovečné (Komunitní centrum). V rámci jednání byly řešeny tedy již konkrétní organizační záležitosti. Začátek akce se plánuje od 16:00 hodin. Dále bylo stanoveno, že za obec se budou moci účastnit 2 osoby. Obce budou ještě vyzvány k potvrzení své účasti na dané akci.

d) Ručně malovaná cyklomapa – Bystřicko

Dle informace od vydavatele by měl aktuálně probíhat tisk malované cyklomapy regionu Bystřicka. Jejich expedice je naplánována koncem měsíce června 2025.

e) Střet zájmů

Z hlediska zákona o střetu zájmů musí být do 30.6.2025 na stránkách <https://cro.justice.cz> podáno průběžné oznámení ze strany veřejných funkcionářů. Oznámení podávají pouze starostové (u obcí 1. typu) a to za období od 1.1.2024 do 31.12.2024. Pokud obce budou chtít se zadáváním oznámení do registru pomoci, mohou se obrátit na kancelář MB.

f) Aktualizace informačních panelů v obcích

Obce byly v měsíci březnu osloveny v rámci aktualizace textu sloužící jak pro tvorbu informačních panelů, tak pro tvorbu letáčků určených pro Turistické informační centrum. Obce mají i nadále možnost, a to během celého roku 2025, požádat o danou aktualizaci i výrobu/výměnu informačního panelu. Cena kompletního panelu se pohybuje do 25 tis. Kč (včetně grafiky a zabudování panelu). Specifické požadavky obcí na panel(y) jsou řešeny již individuálně. Podrobné informace naleznou obce v zaslaném e-mailu.

g) Výstupy z jednání s EG.D - náhrady za věcná břemena

Dne 26.5.2025 se uskutečnilo další jednání se společností EG.D, kterého se zúčastnili zástupci mikroregionů z Bystřicka, Novoměstka a Velkomeziříčska. Jejich cílem je dospět k tomu, aby společnost platila obcím adekvátní částky za věcná břemena dle vzoru Jihočeského kraje. Tomu EG.D aktuálně vyplácí za každé uložení kabelu do pozemku paušální částku 10 tis. Kč + další případné poplatky dle stanovených podmínek.

Na daném jednání společnost EG.D předložila přítomným návrh „Dohody o náhradách za zřízení věcných břemen na uložení technické infrastruktury do pozemků ve vlastnictví měst a obcí“. Součástí daného dokumentu byla také tabulka znázorňující vypočtené náhrady za uložení 1m² technické infrastruktury v Kč pro jednotlivé obce (dle počtu obyvatel). V rámci plánování další schůzky s EG.D byly navrženy konkrétní změny, které by měla Dohoda obsahovat (úprava velikostních kategorií určených dle počtu obyvatel, zúžení kategorií dle druhu pozemku ad.). Schůzka by měla být doplněna také o modelové příklady z praxe. Další jednání by měla proběhnout prozatím e-mailovou korespondencí, popř. online schůzkou. Osobní setkání by pak následovalo pravděpodobně v měsíci září 2025.

h) Novela zákona (VZMR) – navýšení limitů

Novelizace zákona o zadávání veřejných zakázek nabyla účinnost k datu 3. dubna 2025. Zásadní informací pro veřejné zadavatele je skutečnost, že prostřednictvím poslaneckých pozměňovacích návrhů bylo do novely vloženo ustanovení o zvýšení limitů pro veřejné zakázky malého rozsahu, zvýšení limitu pro uveřejnění smlouvy na profilu zadavatele, výjimky pro uveřejňování smluv na profilu zadavatele, možnosti znovuzavření neveřejné smlouvy a drobná legislativně

technická upřesnění. Limity veřejných zakázek malého rozsahu se nyní zvýšily ze 2 na 3 miliony korun bez DPH u zakázek na dodávky nebo služby a u zakázek na stavební práce ze 6 na 9 milionů korun bez DPH. Pokud tedy obec má schválenou interní směrnici k VZMR, je potřeba její úprava dle nových limitů, popř. je možné i její zrušení (provádí ten, kdo ji schválil, tzn. starosta, Rada nebo ZO).

ch) Elektronická spisová služba v obcích

S ohledem na přechodné období, stanovené archivním zákonem ve znění jeho novely č. 197/2024 Sb., mohou obce do 31. prosince 2026 vykonávat spisovou službu jak v elektronické podobě v eSSL, tak v listinné podobě.

Podle novely archivního zákona č. 197/2004 Sb. budou mít již od 1. ledna 2027 povinnost vykonávat spisovou službu pouze v elektronické podobě v eSSL (elektronický systém spisové služby). Tato povinnost by se měla týkat již také Mikroregionu Bystřicko, s. o.

V závěru jednání bylo také poukázáno na problematiku eDokladů v rámci konání blížících se voleb do Poslanecké sněmovny. Některé obce nejsou totiž dosud registrovány do daného systému eDokladů, který umožňuje občanům prokazovat svou totožnost u voleb digitálním způsobem, a to pomocí mobilní aplikace, ve které jsou uloženy údaje z občanského průkazu.

Obce tak musí zajistit vybavení volební místnosti zařízením, se kterým je možno eDoklad ověřit, a dále z hlediska potřeby proškolení členů OVK, aby byli schopni ověření pomocí příslušné aplikace provádět.

Pan Prudký, starosta obce Rovečné, následně všem přítomným ukázal postup pro správné fungování aplikace i postupů vedoucí k ověření příslušného dokladu. Správné nastavení souvisí v prvním kroku s vytvořením role v Czech Pointu (Správa rolí – eDoklady správa ověřovatele). Přihlášení do aplikace probíhá následně na stránkách <https://edoklady.gov.cz/> přes Správu ověřovatele – JIP/KASS – přihlášení certifikátem (nutno mít již právě přidělenou roli v Czech Pointu). V případě podání bližších informací či poskytnutí konkrétní rady se obce mohou obracet na pana starostu z Rovečného (e-mail: obec@rovecne.cz, tel.: 724 185 923).

8. Závěr jednání

Pan Pokorný poděkoval všem přítomným starostům za dnešní účast na druhém Shromáždění starostů a následně jej ukončil.

.....
PaedDr. Šárka Kunčíková
starosta městyse Štěpánov nad Svratkou

.....
RNDr. Milan Baláž, Ph.D.
starosta obce Dolní Rožínka

.....
Libor Pokorný
předseda Mikroregionu

Zapsala:

.....
Jitka Dočkalová